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Integracija 
Izbornog dana 17 septembra odlučuje se o švedskoj 
budućnosti, a ti i ja biramo. Svi imamo istu odgovornost, 
naši glasovi su podjednako važni. Da li ćemo da 
poboljšamo blagostanje ili ćemo ga pogoršati time što 
ćemo iz naše zajedničke kase odbiti svaku petu 
oporezovanu krunu? Da li će se švedski model 
unaprediti- ili napustiti? 
Sve žene i muškarci moraju imati ista prava, obaveze i mogućnosti nezavisno od etničkog, 
religioznog ili kulturnog porekla. Mi socijaldemekrate hoćemo da se Švedska gradi na osnovu 
raznovrsnosti. Zajedništvo se mora graditi na međusobnom respektu različitosti u okviru 
osnovnih demokratskih vrednosti. Svi treba da osećaju pripadništvo i odgovornost. 
 
U današnjoj Švedskoj žive ljudi poreklom iz mnogo različitih zemalja. To obogaćuje i razvija 
zemlju a postoji i jaka podrška za integraciju i raznovrsnost. Ali, takođe, ima i velikih izazova. 
Šveđani sa stranim poreklom se još uvek suočavaju sa predrasudama i diskriminacijom. Lica sa 
stranim poreklom su u većoj meri pogođena nezaposlenošću. Neprihvatljivo je da takve 
nepravde opstaju. Zato smo mi socijaldemokrate preduzele niz mera kako bismo poboljšali 
integraciju, okončali diskriminaciju i povećali zaposlenost. Mnogo toga se poboljšalo. Ali, to 
nije dovoljno i još preostaje da se radi. 
 
Posao je osnova za integraciju 
Posao je osnova i za integraciju i za ekonomski priraštaj. Posao je, takođe, od velikog značaja za 
vlast pojedinca nad ličnim životom. U Švedskoj imamo visok nivo ambicije, da oni koji dobiju 
boravišnu dozvolu brzo nauče švedski i dobiju posao. Mi pre svega hoćemo da poboljšamo 
integraciju stvaranjem preduslova za veći broj radnih mesta i da unapredimo opšte blagostanje. 
 
Preduzeli smo niz mera kako bismo povećali zaposlenost među strancima u Švedskoj. Od 
1994. godine, zaposlenost među strancima je povećana za šest odsto. Ali to nije dovoljno. 
Visoka nezaposlonost među strancima ne znači samo da ljudi imaju 
problema da sami odgovaraju za svoje izdržavanje, već time gubimo i 
dragocenu kompetentnost. Mi hoćemo da stvorimo rešenja polazeći od 
individualnih potreba pojedinaca. 
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● Mi, između ostalog, ulažemo u davanje sredstava neprofitnim udruženjima kako bismo 
iskoristili mrežu kontakata i olakšali pristup tržištu rada za žene i muškarce sa stranim 
poreklom. 

● Nastava švedskog mora biti bolja i da se bolje prilagodi pojedincu kako bi on brzo 
naučio švedski i dobio posao. Upravo se sprovodi posao na razvoju kompetentnosti 
učitelja koji doseljenicima predaju švedski jezik i na efektivizaciji te nastave.   

● Sada ma novih mogućnosti za validizaciju i kompletiranje stranih obrazovanja. 
● Novim programom u deset tačaka, Vlada socijaldemokrata je odvojila još milijardu 

kruna da bi povećala zaposlenost među strancima. 
 
Pojačan rad protiv diskriminacije 
Još uvek postoje predrasude i još uvek se javlja diskriminacija ljudi sa drugim etničkim 
poreklom, kulturom ili religijom. Diskriminacija znači da se ne daju svima ista prava i 
mogućnosti. To ograničava pristup stranaca tržištu rada i društvenom životu. Stavovi u društvu 
se moraju promeniti, a potrebni su i zakoni protiv svakog oblika diskriminacije. Zato je Vlada 
socijaldemokrata uključila strožije zakonodavstvo protiv diskriminacije i Ombudsmanu za 
diskiminaciju,(DO), dala znatno veće resurse. 
 
Razviti ugrožena stambena područja 
Imamo posebnu politiku za ugrožena stambena područja. Za nas socijaldemokrate je prirodno 
da se najveća ulaganja moraju ostvariti tamo gde su i potrebe najveće. To znači, na primer, da 
škole gde manji broj učenika postiže nastavne ciljeve, dobijaju posebne resurse. Hoćemo da 
onih sto škola u Švedskoj sa najvećim potrebama dobiju državne resurse kako bi mogle da 
zaposle novih 1000 učitelja i drugi školski kadar. Želimo da ulažemo u moderno obrazovanje 
šegrta u opštinama sa visokim udelom omladine stranog porekla. 
 
Alternativa 
Protiv naše politike da svi moraju imati ista prava, odgovornosti i mogućnosti, nezavisno od 
etničkog, religioznog ili kulturnog porekla stoje konzervativci i njihova desna alijansa. Oni 
hoće da smanje resurse za politiku tržišta rada za osam milijardi kruna. Veoma je teško shvatiti 
na koji će način takva politika moći da poveća zaposlenost među ljudima sa stranim poreklom. 
Kada se ljudima ne omogući da sami sebe izdržavaju, stvara se otuđenost. Istovremeno, 
konzervativci hoće da stvore novo tržište rada sa niskim platama, i time primoraju ljude da 
prihvate poslove sa niskim platama, nezavisno od toga koju kompentenciju ili obrazovanje oni 
imali. Problem takvog sistema je što ljudi zapadaju u poslove sa niskim platama iako su visoko 
obarazovani. 
 

U našoj Švedskoj se svi ubrajaju. Koju ćete Švedsku vi izabrati? 


